

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-002

马太福音 1:18-25

查克 史密斯牧师主讲

题目:圣经的可靠性

亲爱的朋友,您好,主内弟兄姐妹,平安。

我们继续查考马太福音第 1 章 18 节,这节经文说:『耶稣基督降生的事记在下面:他母亲马利亚已经许配了约瑟,还没有迎娶,马利亚就从圣灵怀了孕。』约瑟还没有迎娶马利亚,是指他们没有发生肉体关系。

路加的福音书带给我们稍微多一点亮光, 說道天使加百列来见马利亚, 向她报告事情的过程, 马利亚就说: 『我没有出嫁, 怎么有这事呢?』 天使告诉她这个孩子要怎样诞生。我们以後研读路加福音就会看到那段记载了。

我们必须明白在当时犹太人的文化中,一对男女要结婚的话,通常要经过三段的关系:首先是订婚;其次是婚前等待期;第三段关系是结婚。

那个孩子的订婚可以在任何地点、任何时间举行的,因为结婚的事情是要经过安排的。如果你父母亲的朋友生下一个女儿,而你的父母亲也在差不多同一个时间生下一个男孩,他们又是好朋友的话,那么他们就可以说:「哎呀,太好了!让你们的女儿长大了跟我的儿子结婚吧!」那么他们就商议安排,让对方的女儿能够跟自己的儿子结婚。假如说你我双方是作父母的,那么到了你的女儿大概两岁的时候吧,我的儿子也三岁了,因为我们做了这个安排,所以就可以进行订婚。所以这个小女孩,两岁,小男孩三岁,就订婚,以後要结婚啦。所以在他们幼年的时候,他们的婚姻就已经由父母亲安排好了。

当他们长大了,到了适婚年龄了,就可以结婚了。通常是在青少年阶段,15、16岁吧,他们就进入一年的婚前等待期,在两人的关系上说,他们实际上是彼此分开的。那就是像我们今天说的订婚。他们接纳双方家长的安排;他们互相接纳,而且他们两人分开一年,准备并且计划结婚。

在婚前等待期那年之後,在那段等待的时间里,在某个意义上说,你们被认为已经结婚了的,所以毁掉婚前等待的盟约实际上是要有一份休书的。人家认为你们已经结婚了,但是那一年你们俩人都要忠於对方,不得有肉体关系。那是婚前等待期,除非离婚,否则婚前等待期是不可以被破坏的。

婚前等待期之後那年,就可以举行婚礼了,两人结婚了。在结婚的晚上,父亲把女儿仍是处女的证物放好,以便有任何问题发生,要质问她是否是处女的时候,可以作为证据。所以,你看,如果後来这个男孩说:「我娶她的时候,她不是处女呀!」男孩想要跟她离婚的话,那么女孩的父亲可以拿出她是处女的证物来。这个卑鄙的丈夫就因为诬告自己的妻子而要被诉诸法庭了。所以这是父亲要保存一些证物,以保护自己的女儿,包括在结婚晚上女儿仍是处女的证物,以及整个婚礼仪式的证物等等,他都要把女儿的这些处女证物存放好,以保护自己的女儿。

所以,首先有订婚、其次婚前等待期、第三是结婚。那么约瑟和马利亚就是在这段婚前等待期,互相委身给对方, 没有肉体的关系,但是忽然当马利亚怀孕了,这事件的发展就构成极大的难题了。

在犹太律法之下,这就构成了犯不忠贞、奸淫的罪,因为他们处於婚前等待期。根据犹太律法,马利亚要被石头打死的,因为她不忠於约瑟。 所以这个问题是约瑟要面对的,毫无疑问,马利亚长得非常美丽,这不一定是指样貌,而是在属灵上。一个年轻的女孩是那么纯洁、那么公义,以致在众多女子中被神所拣选,作为他的器皿,让神的儿子能够借着她降生到地上。从那个时候起,神赐给她那么崇高的尊荣,所有的人都要称她为蒙福的。

所以,我们称马利亚为『耶稣蒙福的母亲』。马利亚在灵性上的深度, 也透过路加福音所记载她与以利沙伯见面所说的话反映了出来。她们两 人分享自己与主的经历,以及他们的两个儿子的时候,就是约翰施洗约翰在伊利沙伯的腹中、而耶稣在马利亚的腹中,在她们互相分享怀孕的经验以及围绕她们所发生的神迹的时候,马利亚就受感动而说出了记载在路加福音的荣耀的马利亚颂,她说:『我心尊主为大,我灵以神我的救主为乐。 因为他顾念他使女的卑微』。然後她继续这段对神的荣耀颂赞中,表达出自己与主之间那一个有真正深度的关系;表达出她在灵里是多么的美,被神拣选,有这个极高的荣耀。

但是约瑟面对马利亚怀孕这件事内心惶恐不安,他乱了套!他爱她,却不知道该怎么办?!当想到要自己公开的羞辱马利亚,宣布说自己不是这个孩子的父亲,他实在无法在脑子里忍受这个想法。而眼巴巴的看着她被愤怒的群众用石头打死,又不是他能够承担得起的。所以他想:「或者我就把她带走,带到某个地方去,然後私下地抛弃她,至少她可以捡回一条命!」。约瑟在心中,在脑子里反复的左思右想!请你注意第 19 节经文说:『他丈夫约瑟是个义人,不愿意明明的羞辱他,想要暗暗的把他休了。』

很多时候,约瑟被描绘为庸庸碌碌的,但是他与神有沟通的,主也向他 説话。很明显的,在耶稣年少的时候,约瑟就去世了,因为他们从埃及 回来之後,圣经唯一提到他的就是这一句--『耶稣不是约瑟那个木匠的 儿子吗?』毫无疑问的,他在拿撒勒住了一段时间。到了耶稣开始公开 传道工作的时候,约瑟已经在这画面上消失了。

我们继续看马太福音第1章19和20节:

[19] 他丈夫约瑟是个义人,不愿意明明的羞辱他,想要暗暗的把他休了。

[20] 正思念这事的时候,有主的使者向他梦中显现,说:「大卫的子孙约瑟,不要怕!』只管娶过你的妻子马利亚来『,因他所怀的孕是从圣灵来的。

因为我们已经看到约瑟是大卫的後裔,20 节说: 『只管娶过你的妻子 马利亚来』;虽然他们还没有正式结婚,但是因为他们已经经过了婚前 等待期,所以马利亚就被认为是他的妻子。

20 节继续说: 『因他所怀的孕是从圣灵来的』。

21 节:『他将要生一个儿子,你要给他起名叫耶稣,因他要将自己的百姓从罪恶里救出来。』

这就是耶稣这个名字的意思。它的意思是『耶威是救恩』。希伯来字就是我们叫约书亚的,就是耶稣,也就是耶和华,或耶威是救恩。所以,给他起名叫耶稣,因为他要将自己的百姓从罪恶里救出来。因此,耶稣的名字含义,是指着他作为救主的使命说的。

马太福音第 1 章 22 节:『这一切的事成就是要应验主藉先知所说的话』。

弟兄姐妹,听众朋友,请你注意,马太承认先知的话实际上是由神所启示的。所以在这里又是另一个证明,显示主藉先知所说的话要被应验。正如使徒保罗说的:『我当日传给你们的,原是从主领受的』。先知以赛亚在以赛亚书第7章宣告说:『必有童女怀孕生子;人要称他的名为以马内利。』以马内利翻出来就是「神与我们同在」。

这里是其中一个地方使我对於圣经的修订版我指的是英文的修订版感到 失望,也不能接受的。你回到以赛亚书去看看他说的预言,在以赛亚书 第7章这样记载:『耶和华又晓谕亚哈斯说:「你向耶和华你的神求一 个兆头:或求显在深处,或求显在高处。」亚哈斯说:「我不求;我不 试探耶和华。」以赛亚说:「主自己要给你们一个兆头,必有童女怀孕 生子,给他起名叫以马内利就是神与我们同在的意思。」所以,耶和华 应许说,弥赛亚要由童女所生。

但是,就有这么一位受到其他圣经权威人士所肯定的学者,那些人至少是这样证实自己的,他们就像法利赛人一样,把自己当作圣经的权威,除了法利赛人和文士之外,没有人能够明白或解释圣经的。耶稣对这些人很有意见的。今天也有这些文士和法利赛人,他们坐在自己的小小学术圈子里,藐视我们所有的这些无知的家伙。他们当中的一位学者,叫做格塞纽斯,他编了一本字典和其他的书。他把那个希伯来字 alma 翻译为未婚的少女,所以这些译者当然想把事情冲淡,采用了格塞纽斯所翻译的未婚的少女 这个词,来把这节经文翻译成:『主自己要给你们一个兆头,必有未婚的少女怀孕生子,给他起名叫以马内利就是神与我们同在的意思。』

首先,请告诉我,一个少女未怀孕的话,是什么兆头呢?那不是兆头啊!这样的事常常发生!没有什么不寻常的!或是特别的!很明显的,圣灵要的翻译是童女,在旧约圣经里每一处使用 alma 这个字的地方都是指童女。但是你知道吗?这个学者把它翻译为未婚的少女而不是童女的理由是什么吗?这里就是所谓的一件优秀的学术成果了!他宣告他的理由说:「我不相信神迹!让一个童女怀孕是件神迹,这我不接纳!」那就是一种所谓的优秀的学术成果了! 可是我绝对不尊敬他的!因为他已经预设了神不真正存在的这种看法、认为神不能超越他在宇宙所设立的自然定律!我是完全的、绝对的反对这种愚蠢的观念,感谢神,我不必接受它!

在耶稣降生前两百年左右,有 70 位学者,他们认为以色列民应该拥有一本用他们能够明白的语言写下的圣经,因为希伯来文在以色列民被掳到巴比伦的时候,差不多已经失传了。他们从巴比伦回归之後,大部分的百姓都不懂得说希伯来话。在那个时代,只有圣经学者懂得这种语言。人们依赖学者来教导他们圣经,因为在他们自己的语言里已经不通用希伯来语了。

又因为亚历山大大帝的影响,以及因着亚历山大大帝所征服的土地所带来的希腊化影响,这些人决定把旧约希伯来圣经翻译成希腊文,使老百姓能够读到自己的圣经。也因为有 70 位学者愿意贡献自己做翻译的工作,所以这本完成翻译的圣经就称为【七十士译本】。 所以如果你读

到【七十士译本】,它大约是在耶稣降生前两百年翻译的希腊文圣经, 目的是让人们可以拥有一本他们能读、能懂的语言的圣经。

所以有趣的是,在马利亚以童女之身怀着耶稣的时候,这些希腊和希伯来学者们把那个希伯来字 alma 翻译成希腊文的时候,就明白以赛亚的预言,所以他们用的那个希腊字只有一个意思,就是童女。当然,马太在这里是从他们的【七十士译本】中的希腊文抄下来的。既然新约已经承认旧约是由神所默示的,以赛亚这么说的时候是得到耶和华的默示,就把它翻译为童女。所以,把以赛亚那段预言翻译为『必有未婚的少女怀孕生子』是人擅自窜改圣经,是对神的亵渎。

这是我反对现代的一些翻译其中的一个例子 ,我还有数以百个这样的 例子。

好,我们继续看马太福音第1章24和25节:

- [24] 约瑟醒了,起来,就遵着主使者的吩咐把妻子娶过来;
- [25] 只是没有和他同房,等他生了儿子,就给他起名叫耶稣。

天主教教会所发展出来的教义,指出马利亚的「永恒的处女性」是纯粹 胡説的。那是人发明的,他们想高抬马利亚到神的地位。这里明显的 说,『只是没有和他同房』,但是显然的,此後他跟马利亚之间有正常 的夫妻关系,不然的话,马利亚其他的儿子和女儿也都是由童女所生 了。那样就把整个故事搞乱了。因为马可福音把耶稣的兄弟的名字记载 下来,有:雅各、犹大、西门、约西和他的妹妹,所以坚持马利亚的 「永恒的处女性」并不是属灵的真理!它是从没有属灵基础的教会所发 展出来的宗教教义,其他许多教议也是这样发展出来的。

新约圣经从头到尾承认的一件事,就是圣经是由神所默示的。彼得说: 『圣经是神所默示的』,他引用大卫写的话说:『你曾藉着圣灵,托你 仆人我们祖宗大卫的口,说……』新约教导也承认神在背後掌管着圣经 的着作,而且神实际上就是圣道的神圣作者。